

Široki Brijeg, 30. 4 2018.g.
br. 30-04/18-01-RV

**Dioničarima i Upravi
Adriatic osiguranje d.d.
Sarajevo**

MIŠLJENJE NEOVISNOG REVIZORA

Revizorsko mišljenje:

Obavili smo reviziju godišnjih financijskih izvještaja BOSNA-SUNCE osiguranje Sarajevo koji obuhvaćaju izvještaj o financijskom položaju (bilancu) na 31. prosinca 2017., račun dobiti i gubitka, izvještaj o novčanim tokovima, izvještaj o promjenama kapitala za tada završenu godinu te bilješke uz financijske izvještaje, uključujući i sažetak značajnih računovodstvenih politika

Temeljem obavljene revizije, uzimajući u obzir izračun značajnosti bilančnih pozicija, izražavamo mišljenje da predloženi financijski izvještaji daju fer i realan prikaz financijskog položaja BOSNA-SUNCE osiguranje Sarajevo sa 31. 12. 2017.g., (bilanca stanja, poslovni rezultat, i izvještaja o promjenama u kapitalu zaključno sa 31.12.2017.g.) i u suglasnosti sa Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja (IFRS) i Međunarodnim računovodstvenim standardima (IAS) objavljenim i usvojenim u BiH.

Osnova za mišljenje:

Obavili smo našu reviziju u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima (MRevS-ima). Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u našem izvješću u Odjeljku o revizorovim odgovornostima za reviziju financijskih izvještaja. Neovisni smo od Društva u skladu s etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju financijskih izvještaja i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu s tim zahtjevima. Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo dobili dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje.

Značajnost:

Na opseg naše revizije je utjecala naša primjena značajnosti. Revizija je oblikovana kako bi se moglo steći razumno uvjerenje o tome je su li financijski izvještaji bez značajnog pogrešnog prikazivanja, koje može nastati kao posljedica greške ili prijevare. Pogrešni prikazi smatraju se značajnim ako pojedinačno ili u zbroju utječu na ekonomske odluke korisnika donijete na temelju financijskih izvještaja. Odabrali smo zaračunatu bruto premiju kao mjerilo prema kojem se mjeri uspješnost poslovanja Društva u smislu tržišnog udjela i poslovanja sa korisnicima

Značajnost za financijske izvještaje je izračunata na temelju naše profesionalne prosudbe u visini 1% zaračunate bruto premije

Ključna revizorska pitanja:

Ključna revizijska pitanja su ona pitanja koja su bila, po našoj prosudbi, od najveće važnosti za našu reviziju financijskih izvještaja tekućeg razdoblja. Tim pitanjima smo se bavili u kontekstu naše revizije financijskih izvještaja kao cjeline i pri formiranju našeg mišljenja o njima.

1. Procjene tehničkih pričuva
2. Procjene vrijednosti ulaganja I poštivanje kriterija ulaganja
3. Izračuni adekvatnosti kapitala
4. Mjerenje parametara ocjene likvidnosti Društva I sposobnosti Društva za nesmetan dalji nastavak poslovnih aktivnosti

Koristili smo vlastite aktuarske stručnjake u obavljanju revizijskih postupaka. Dobili smo na uvid interni aktuarski proces uključujući utvrđivanje ekonomskih i aktuarskih pretpostavki od strane Uprave i postupak njihova odobrenja.

Razmotrili smo primjerenost aktuarskih prosudbi korištenih u modelima, koje mogu varirati ovisno o proizvodu-vrsti osiguranja, kao i usklađenost modela sa primjenivim računovodstvenim standardima. Sukladno našim izračunima utvrdili smo da se primjenjeni modeli i sustavi tehničke pričuve računaju točno i potpuno.

Testirali smo valjanost testiranja adekvatnosti obveza i kapitala od strane Uprave, što predstavlja ključni test koji se provodi za provjeru je li obveza adekvatna u odnosu na očekivane buduće ugovorne obveze i buduće novčane tokove.

Procijenjene vrijednosti nalazile su se unutar prihvatljivog raspona i nismo stekli uvjerenje da je bilo pristranosti u pojedinim procjenama vrijednosti.

Odgovornost Uprave:

Uprava je odgovorna za sastavljanje godišnjih financijskih izvještaja koji daju istinit i fer prikaz u skladu s Međunarodnim računovodstvenim standardima, i za one interne kontrole za koje uprava odredi da su potrebne za omogućavanje sastavljanja godišnjih financijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške.

U sastavljanju godišnjih financijskih izvještaja, uprava je odgovorna za procjenjivanje sposobnosti Društva da nastavi s poslovanjem po vremenski neograničenom poslovanju, objavljivanje, ako je primjenjivo, pitanja povezanih s vremenski neograničenim poslovanjem i korištenjem računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja, osim ako uprava ili namjerava likvidirati Društvo ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego da to učini.

Oni koji su zaduženi za upravljanje su odgovorni za nadziranje procesa financijskog izvještavanja kojeg je ustanovilo Društvo.

Odgovornost revizora:

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li godišnji financijski izvještaji kao cjelina bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške i izdati izvješće neovisnog revizora koje uključuje naše mišljenje. Razumno uvjerenje je viša razina uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu s MRevS-ima uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati uslijed prijevare ili pogreške i smatraju se značajni ako se razumno može očekivati da, pojedinačno ili u zbroju, utječu na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovi tih godišnjih financijskih izvještaja.

Kao sastavni dio revizije u skladu s MRevS-ima, stvaramo profesionalne prosudbe i održavamo profesionalni skepticizam tijekom revizije.

Mi također:

- prepoznamo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikaza godišnjih financijskih izvještaja, zbog prijevare ili pogreške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao reakciju na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikaza nastalog uslijed prijevare je veći od rizika nastalog uslijed pogreške, jer prijevare može uključiti tajne sporazume, krivotvorenje, namjerno ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje internih kontrola.

- stječemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizijske postupke koji su primjereni u danim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o učinkovitosti internih kontrola Društva.
- ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procjena i povezanih objava koje je stvorila uprava.
- zaključujemo o primjerenosti korištene računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja koju koristi uprava i, temeljeno na pribavljenim revizijskim dokazima, zaključujemo o tome postoji li značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnost Društva da nastavi s poslovanjem po vremenski neograničenom poslovanju. Ako zaključimo da postoji značajna neizvjesnost, od nas se zahtijeva da skrenemo pozornost u našem izvješću neovisnog revizora na povezane objave u godišnjim financijskim izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. Naši zaključci se temelje na revizijskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg izvješća neovisnog revizora. Međutim, budući događaji ili uvjeti mogu uzrokovati da Društvo prekine s nastavljanjem poslovanja po vremenski neograničenom poslovanju.
- ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj godišnjih financijskih izvještaja, uključujući i objave, kao i odražavaju li godišnji financijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način kojim se postiže fer prezentacija.

Mi komuniciramo s onima koji su zaduženi za upravljanje u vezi s, između ostalih pitanja, planiranim djelokrugom i vremenskim rasporedom revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i u vezi sa značajnim nedostacima u internim kontrolama koji su otkriveni tijekom naše revizije.

Isticanje predmeta:

Revizor nema pitanja koja bi trebalo posebno isticati i na koja ne daje kvalificirano revizijsko mišljenje.

Ovlašteni revizor:

Karlo Spajić




Direktor:

Marija Spajić

